

一场秋雨一场寒，随着泉城气温的逐渐下降，皮草、皮衣再次成为广大市民们抢购的热点，泉城皮衣销售再现高潮。近日，笔者暗访济南一些皮草、皮衣商场及皮草、皮衣批发市场了解到，受原材料成本上涨和用工成本增加的影响，今年皮草、皮衣零售价格平均上调20%以上，着实让很多消费者望而却步。有的价格虚高、真假难辨！

真皮革，想说爱你不容易

随着气温一阵阵地降低，昂贵的皮草又走进购衣者的视线，成了他们御寒的一大选择。

皮革也许是一种生活品质，一种女人与生俱来的魂牵梦绕的情结。人类最早的衣着原料不是丝、棉、麻，而是皮革。皮革是人类最具深度的时尚代名词。而今，皮革渐渐地沾染了平民化的气息，它不再是身份和富有的象征，而作为一种时尚走入寻常百姓家。

薛大姐本想今年为自己选购一件皮革大衣，但在商场一看，看上眼的都要好几万块一件，这让她有点吃不消。薛大姐很是纳闷，貂皮的衣服真的这么贵吗？衣服的价格是不是有点太高了？带着薛大姐的这个疑问，笔者暗访了济南部分皮革商场和其它地区的一些皮革批发市场。



皮草市场调查： 价格虚高、想买不敢买

市场价格：随意标价、猛打折、折后价仍高得让人望而却步

眼下正是皮革皮衣选购的旺季，许多皮革爱好者已经开始留意今年的新款皮革了。日前，笔者在一大型超市的皮革专区发现，前来选购皮革的消费者络绎不绝，并进行了随机采访。

“当然想买到真正的皮革了，这还用说？”当笔者问到最想买真皮革还是假皮革的时候，王先生想也不想地脱口给出了答案。“我和对象结婚好几年了，以前我的工作挣钱少，她跟着我受了不少苦。她一直想要一件皮革，但是从来没开口说过，马上就是她的生日了，我想给她个惊喜，但是，你看这里的皮革贵得让我们这种中等家庭也承受不起啊，哎……”最后，王先生带着遗憾的心

情离开了卖场。

在皮革商场内笔者暗访发现，标价二十余万的衣服，砍价后一折就能入手，这让大家对皮革的价格充满“疑虑”。有网友称，在皮革城购物，怎么砍价都有“被宰”的感觉，这让不少消费者望而却步。

笔者还看到，外观差不多的皮革，售价却从几万到几千不等，让人眼花缭乱。在一家写着英文字母的皮革店内，一看货品的加工地址是国内某县。未等笔者上前询问，营业员就介绍起来，自称是“国际品牌”“质量绝对没问题”，见笔者不表态，对方迅速改变策略，连称“价钱可以商量”。……

笔者也走访了皮革批发市场的不少商家，当笔者询问，在济南的定价问题时，多数老板也都表示，标签可以随便定价，需要多少就打多少。品质好的话，定价定得高点也没有问题。

“像我这件带狐狸毛的皮衣，卖给你三千八吧，我标签上定的是一万八，从商场里卖就是近万元。”一位老板这样告诉笔者。“像这两件皮衣，款式一样，但一个是光版的，一个是用的西班牙的加工技术，后一件就卖得更贵些，但是这件你如果往外卖的话，你也好卖，价格要高点也没问题。这件我零售一般都是三千元，你要是在济南卖，四五千也没什么问题。”

皮革真假难以区别，品质无保证

内行人称：做上三五年，也不一定能入门

笔者暗访的这段时间里发现，不管是皮革还是真皮，品质辨别的学问很深，比如真皮中绵羊皮就分好几个等级，加工技术也有很多，一样的款式，一样的皮子，加工技艺不同，价格就能相差很大，皮革也是，就水貂毛来说，也分很多等级，有的商家开玩笑说，就是他们自己做上三五年，也不一定就能入门，就是做上十几年，有时也会看走眼。更不用提对此

行一无所知的大多数消费者了。

在购买时，消费者往往难以辨别真假。在海宁皮革城里，笔者就遇到很多消费者，他们衣服都买好了，却还在询问商家“这个是什么毛”？其实，对于普通消费者来说，这件衣服的品质究竟如何，他们也只能从商家的介绍中得知，到底东西品质好不好，东西真不真，价格对不对，他们无法辨别，只能寄希望于商家做生意

是否够诚实。

核心提示：

市场形势骤变，由于皮衣市场的持续火爆，一些企业打起了偷工减料的歪主意：使用劣质皮，做工水平下降。皮衣质量问题层出不穷，昔日风光无限的品牌皮衣变成了低劣货的代名词。

批发市场：鱼目混杂，拿着猪皮当羊皮

在调查了皮革市场后，笔者也对皮衣市场进行了简单的调查，发现皮革城的皮衣市场原料主要有猪皮、羊皮和牛皮等。其中，原料为猪皮的皮衣最多，质量稍好点的羊皮皮衣和品质更高一点的牛皮皮衣相对来说则比较少。在皮革城里，皮衣的零售价和批发价相差还是比较大的，大概能高出三四百块钱，多的五六百也有可能。这里皮衣的款式非常丰富，有长款大衣、短款皮衣等。济南的皮衣市场，价格波动要更大一些，最高的甚至能比海宁高一半。

绵羊皮短款皮衣六百元到一千不等，男士牛皮西装三千以上，长款皮

棉衣从九百元到一千二百元不等。

通过询问几家商店的员工，笔者在暗访中发现，皮衣市场里，短款小皮衣多是以猪皮为原料做成的，却说是羊皮的。批发价格从六百元到一千元不等。根据皮衣的加工工艺、款式等，价格再出现上下波动。

一家皮衣店的老板给笔者介绍说，“皮衣有绵羊皮、山羊皮、牛皮、猪皮。但是，牛皮价格太高了，两千多的也有，一件男士牛皮西装，根本下不来三千块钱，这个成本太高了，一般小店也都承受不起。现在冬天快来了，济南过来进货的，一般都



是进的这一种。”老板指着一件中长款式的皮棉衣说，“这件卖得非常好，领子是獭兔毛的，皮子是绵羊皮的，你要买，就给你一千二百多。”……

网店购物：

图片与实物不符、售后无保障

有些消费者为了方便和降低成本，选择网上购买皮革。但凡有网购经验的消费者都知道，网上的大多图片与实物不符，而且真假难辨（即使是从实体店里看皮革也不一定能辨别出真假，更何况是单看几张图片？），还有就是从网上买东西，没有任何售后服务，买了假东西，只能认栽。



街头爱美女士—— 如何买到真皮草

笔者走访了几位想要选购皮革的爱美女士，她们最大的疑惑就是：如何才能买到真正的好皮革？笔者针对这一问题采访了皮革专家马先生。

选购皮革常识：“皮革服饰主要包括毛条、毛领、袖口、门襟等。这些地方好与次的区别主要在于毛色、毛长和毛密。好的皮革服饰，一般毛色、毛长都很均匀，毛密又很适中；而次的相反。

皮革的真与假无非就是人造毛与自然毛的区别，要区分它们的好坏，用肉眼就能看出来。一件皮毛衣服一般都需要用两张以上的毛皮，并需要将毛皮分成更多的小块进行拼接。好的衣服小块之间拼接之处不明显。相反，做得差的衣服不是毛长不一致，就是毛色不均匀，抑或毛的密度高低不等，甚至拼接之处有明显的断痕。”

相关链接：

皮革已成为 一种流行趋势

原始时期的人类，会以猎得的动物的毛皮制成衣服来避寒。在今天，皮革早已不再是人类生存的必需品，但是皮革服装却逐渐成为一种流行趋势。

所谓皮革服装，即是利用动物的皮毛所制成的服装。由于是用动物皮毛制成，成本比较高，所以皮革服装价格相对偏高。由于皮革本身的保暖性能佳，加之近些年的时尚流行趋势，皮革服饰成为越来越多人的喜爱之物。

皮革是冬季温暖又漂亮的御寒好物，毛茸茸的质感与奢华名贵的风格让女性更显优雅与时尚。

有数据显示，在全球年生产250万件的皮革中，中国消费了其中的150万件，由此可见，国人对皮革的消费仍处于上升期。

